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Фестиваль средневековой культуры «Рубон-2012»

стал первым мероприятием, проходившим в Полоцке

в рамках нового проекта ЕС «Белла Двина 2»

1-3 июня в Полоцке прошел четвертый по счету фестиваль средневековой культуры «Рубон». Посвященный 1150-летию самого древнего города Беларуси, он являлся одним из мероприятий проекта «Белла Двина 2: Усиление возможностей туристического развития в трансграничном регионе Латгале-Утена-Витебск». Проект реализуется в рамках программы трансграничного сотрудничества Латвия - Литва – Беларусь 2007 – 2013. 
Фестиваль «Рубон», названный так по стародавнему имени Западной Двины, проходил в парке около Кургана Бессмертия. Исторически эта территория была островом посреди Западной Двины, где находился монастырь Иоанна Предтечи.

1 июня в рамках фестиваля состоялся семинар «Быт и культура средневекового Полоцка по результатам археологических раскопок», который прошел на историко-филологическом факультете Полоцкого госуниверситета. В будущем запланировано повысить статус мероприятия и провести научную конференцию.

Торжественное открытие фестиваля средневековой культуры “Рубон” прошло вечером 1 июня. Выступления ансамблей средневековой музыки “Стары Ольса” (Беларусь, Минск) и “KINGS & BEGGARS” (Украина, Львов) перемежалось номерами файер-шоу. “AGNI-шоу” (Витебск), “Асьмигурт” (Минск) и “Flash lights” (Гомель) показали превосходное владение огнем с элементами танца. Несмотря на дождь, в зале под октрытым небом собралось около 700 зрителей. 
Участие в фестивале приняли ремесленники и средневековые воины из Беларуси, Литвы, Латвии, Украины и России – более 45 клубов исторической реконструкции, общим количеством участников – около 450 человек. В рамках проекта Белла Двина 2 в празднике приняли участие представители литовского города Аникщай (группа лучников) и латвийского города Краслава (группа ремесленников).
Во второй день, 2 июня, прошли турниры раннего и позднего средневековья, турнир лучников, на ремесленной ярмарке были показаны мастер-классы по литью, ткачеству, гончарству. Специально для юных любителей истории была организованна детская площадка, но которой представление батлейки – белорусского театра кукол – показывал коллектив «Капялюш» (Новополоцк). Самыми зрелищными стали массовые валки – бугурты, на которых рыцари показали отменное мастерство владения мечом, навыки стратегии и тактики.

Фестиваль «Рубон» проходил в преддверии христианского праздника Троицы, вследствие чего полоцкий ансамбль «Варган» показал весенне-летний обряды кумления – закрепления дружбы между девушками.

Закончился четвертый фестиваль средневековой культуры «Рубон» театрализованным взятием средневекового замка. Защитники – лучники и рыцари - сумели отстоять свой город, чем завоевали восторженную похвалу зрителей.

Татьяна Казачук, руководитель проекта «Белла Двина 2», отметила, что фестиваль прошел на самом высоком уровне. 
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